TEST POLYNOMES DU SECOND DEGRE : EQUATIONS INEQUATIONS
Le 12 novembre 2015 1éres S1

Exercice 1 10 points
Résoudre les inéquations suivantes :
3x +2x 150 b) 3x° +4x 520 o) 16x +242x 9<0
x-1 x+3 x+2 (x—l)
Exercice 2 S points

Soit le polyndme : P(x)=3x*-13x" +4

1. Calculer les racines de ce polynome

2. Donner alors sa forme factorisée

3. En déduire la résolution de I’inéquation : P(x)>0

Exercice 3 S points
On donne le trindme : Q(x)=mx’ +4x+2(m-1) meR.

1. Pour quelles valeurs de m I’équation Q(x) =0 a-t-elle une seule solution ? Calculer alors cette

solution.
Quel est I’ensemble des nombres m pour lesquels I’équation Q(x) =0 a 2 solutions distinctes ?

3. Quel est I’ensemble des nombres m pour lesquels , pour tout nombre réel x le trindme Q(x) est
strictement négatif ?

N

Exercice 4 10 points

Partie A : démonstration de cours.

1. a) Ecrire la forme factorisée d’un polyndme du second degré P(x) =ax’ +bx+c (a,b,c sont des réels

et a# 0 ) admettant 2 racines distinctes x, et x,.

b) On pose alors : S'=x, +x, et P=x.x,. Donnée alors la forme développée de P(x) en fonction de

SetP.
¢) En déduire les expressions de S et P en fonction des réels a,b,c.

2. Reéciproquement , si a est un réel non nul quelconque, montrer que x, et x, sont les racines du

polynoéme : ax® —aSx +aP



Partie B : application
b c
(x+x,=—— et Xx,=—)
a a
1. Donner un exemple de polyndme du second degré dont les racines sont 2 et 3.

2. On considére I’équation du second degré suivante : x> —-5x+6=0.
Montrer que 2 est solution de cette équation , en déduire la 2°™ solution ( sans calculer le discriminant ).

3. On consideére I’équation : x* +x—2 =0. Trouver une solution évidente puis en déduire la 2°™
solution ( sans calculer le discriminant ).

Partie C

1. Calculde x°+x,’
a) Compléter égalité : x2+x,% =(x+x,) —.........
b) En déduire I’expression de x,°> +x,> en fonction de S et P puis en fonction des réels a, b, c.

2 . Calcul de x’+x,’. ((on rappelle que pour tous réels a et b : (a+5)’ = a® +3a’b+3ab® +5°)

En vous inspirant de la question précédente, exprimer x> +x,’ en fonction de S et P puis en fonction des
réels a,b,c.

3.Soit: f(x)=x"-2x-1.

a) Calculer le discriminant de ce trindme , en déduire le nombre de ses racines.

b) Déterminer , sans calculer ses racines , leur somme , la somme de leurs carrés et la somme de leurs
cubes.
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